
         

 

 

ESTADO DE SANTA CATARINA 
MUNICÍPIO DE TUNÁPOLIS 
CÂMARA DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS 

 

 
 

 
 
 

ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE MARÇO DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 02.03.2020. 

 Aos dois dias do mês de março de dois mil e vinte, com início às dezesseis 

horas, na sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Tunápolis, 

situada a Rua da Matriz nº 53, Centro, realizou-se a primeira Sessão Ordinária do 

mês de março de 2020 (dois mil e vinte). Sob a Presidência do Vereador Gustavo 

Lawisch, Digníssimo Presidente, foi deliberada a seguinte Ordem do dia: O 

Presidente solicitou ao 1º Secretário da Mesa Vereador Aloísio José Lehmen para 

verificar a presença dos Edis e se todos assinaram o livro de presenças. O Secretário 

por sua vez confirmou a presença e assinatura de todos. O Presidente então 

declarou aberta a Sessão saudando os colegas Vereadores e demais presentes. Em 

seguida solicitou aos demais pares que se manifestem caso desejem a leitura na 

íntegra da ata da Sessão Ordinária do dia 26 de fevereiro de 2020. Não houve 

manifestações, e desta forma o Presidente colocou a ata em discussão única, sendo 

que não houve comentários, e colocada em votação, obteve aprovação unânime. 

Após, convidou novamente o 1º Secretário para fazer a Leitura do expediente do dia, 

que constou de: Requerimento de autoria do Vereador Gilberto Lunkes informando 

que não poderá comparecer na sessão do dia nove de março, solicitando que o 

mesmo seja submetido ao Plenário da Casa a fim de que seja abonada a referida 

falta. Ofício das Comissões em conjunto informando aptos para deliberação em 

Plenário os Projetos de Lei nº 01 e 02/2020. Ofício nº03/2020 da Associação 

Catarinense de Criadores de Suínos(ACCS) e da Associação de Criadores de 

Suínos de Tunápolis (ACRIST) convidando para participação do Presidente e demais 

Edis desta Casa para o 21º Seminário Regional de Suinocultores, que se realizará 

no dia 28 de Março do corrente ano no Eventos Park da Linha Baumgratz. Feita a 

leitura do Expediente, o Presidente anunciou que para discussão de matérias do 

Expediente houve a inscrição do Vereador Gilberto Lunkes. O mesmo fez uma 

explicação bem sucinta a respeito do Requerimento de abono de falta encaminhado 

pelo mesmo, e também fez constar aos Vereadores desta Casa não se sentirem 

constrangidos se optarem a votar contra o seu pedido. Concluída a fala do Vereador, 

o Presidente declarou encerrado o Expediente do Dia. Em seguida o presidente 

anunciou a Ordem do Dia, constando a deliberação em primeiro turno dos Projetos 

de Lei nº 01 e 02/2020, deliberação em turno único a Moção 02/2020 de Apelo, e 

votação do Requerimento apresentado pelo Vereador Gilberto. Começou colocando 

em primeira discussão o Projeto de Lei nº 01/2020 que  ratifica a 1ª alteração e 

consolidação do protocolo de intenções do consórcio intermunicipal e interestadual 

de municípios – Santa Catarina, Paraná e Rio Grande do Sul – de segurança 

alimentar, atenção a sanidade agropecuária e desenvolvimento local – CONSAD e 

dá outras providências. Sobre o Projeto pronunciou-se o Vereador Aloísio Lehmen. 

Conforme o Vereador no referido Projeto serão feitas apenas adequações que em  
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nada interferem na gestão do município, sendo essas adequações necessárias  

tendo em vista que a Lei dos Consórcios é antiga criada no ano de 2008. Desse 

modo manifesta-se favorável à aprovação do Projeto. Esgotado o comentário, o 

Presidente colocou o Projeto em primeira votação, obtendo a matéria aprovação 

unânime. Seguindo a pauta, foi colocado em primeira discussão o Projeto de Lei nº 

02/2020 de 14 de fevereiro de 2020, que dá nova redação aos itens 8 e 10 e inclui o 

item 20 ao anexo Único da Lei 1404, de 02 de outubro de 2019. Sobre o Projeto 

solicitou a palavra o Vereador Arno falando sobre o equívoco cometido no Projeto 

que foi aprovado em 2019 sobre a taxa de licenciamento ambiental para os 

suinocultores. Acha justo que seja feita a correção dos dados, sendo que a 

suinocultura está em primeiro lugar no movimento econômico do município, 

mostrando-se totalmente favorável a aprovação do Projeto 02/2020. Manifestando-

se o Presidente Gustavo disse que essa redução visa igualar o valor que era cobrado 

anteriormente pela FATMA, já que houve equívoco cometido na aprovação da Lei 

em 2019. Colocado em primeira votação o Projeto foi aprovado por unanimidade. 

Seguindo com a pauta do dia foi colocado em única votação a  Moção nº 02/2020 de 

Apelo solicitando que na pretendida Reforma da Previdência Estadual se dê 

tratamento igualitário à todos os integrantes da Segurança Pública do Estado de 

Santa Catarina, de modo que as regras de aposentadoria já previstas para os 

Policiais Militares sejam também estendidas às carreiras da Polícia Civil, Polícia 

Penal e IGP (Instituto Geral de Perícias). Com a palavra o Presidente Gustavo 

colocou-se favorável à aprovação da Moção, pois segundo ele acha justo que em 

caso de morte ou aposentadoria do policial civil tenha-se o direito de pensão total, e 

não de apenas cinquenta porcento como está previsto na reforma da previdência 

que está em tramite. Colocada em votação foi aprovado por unanimidade. Em 

seguida foi colocado em votação o Requerimento apresentado pelo Vereador 

Gilberto, onde apenas o Vereador Inácio se posicionou contrário. Sendo assim o 

Requerimento foi aprovado por maioria de votos. Encerrada a Ordem do Dia, o 

Presidente informou que para Explicações Pessoais houve a inscrição do Vereador 

Loivo Zoz. Em sua explanação o Vereador salientou que durante o final de semana 

foi procurado e criticado, pois havia falta de água na cidade. Segundo ele nas redes 

sociais também houveram críticas a respeito. Certificou-se fazendo visitas as casas, 

onde realmente constatou a falta da mesma. Fez pedido para que a administração 

ampliasse a captação de água com certa urgência. Que em conversa com um 

funcionário da prefeitura responsável pelo setor, diz estarem fazendo o possível, mas 

que o desperdício de água tratada é muito grande. O Presidente Gustavo pediu um 

aparte para também falar sobre o assunto, dizendo que concorda em parte com o 

Vereador Loivo. Que é preciso se preparar para os periodos de estiagem, que é 

preciso aumentar a captação de água buscando outras fontes, mas que também a 

população precisa se conscientizar e evitar desperdícios. A Vereadora Marlei pediu 

aparte para também comentar sobre o assunto. Ela concorda que no final de semana  
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nas redes sociais foi muito falado e criticado sobre a falta de água na cidade e  

também aos seus arredores.  Disse que nos lugares altos é mais difícil da água subir, 

devido a pouca vazão, no caso referindo-se ao Bairro Colina e no bairro que gerou 

a polêmica. Solicitou aos demais que se o poço artesiano perfurado na Coomilp não 

seria propício fazer a ligação de água para ajudar no abastecimento da cidade. 

Solicita ao prefeito que se empenhe e resolva esse problema de forma bem simples. 

Concluídas as falas dos oradores, o Presidente finalizou a pauta, declarando que 

não houve inscrição para a Tribuna Livre, declarou que, continua em tramitação nas 

Comissões o Projeto de Lei nº 03/2020, que a Moção 02/2020 será encaminhada. 

Também solicitou que um Vereador se dispusesse a representar a Câmara na posse 

da nova diretoria do CAESP Doce Esperança. E, sem mais a tratar, convocou os 

Edis e convidou os demais para a próxima Sessão Ordinária no dia 09 de março, 

com início às dezenove horas, e declarou por encerrada esta Sessão Ordinária, da 

qual foi lavrada esta Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente 

assinada.  

Tunápolis/SC, 02 de março de 2020. 

 

          GUSTAVO LAWISCH                                              ARNO MÜLLER 

     Presidente                                                            Vice-Presidente 

 

 

 

ALOÍSIO JOSÉ LEHMEN                                       LOIVO FRANCISCO ZOZ 

 1º Secretário                                                     2º Secretário  
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